OBECNA BIOLOGIE

. Autotrofni organismy

a) ziskavaji organické latky z prostredi pouze paraziticky

b) vytvareji pouze organické latky jen za pfitomnosti energie slunecniho zareni
c) vytvareji organické latky fotosyntézou nebo chemosyntézou

d) ziskavaji organické latky z odumfelych organickych zbytkd

. Co je charakteristické pro heterotrofni organismus?

a) pomoci chlorofylu absorbuje slune¢ni zareni

b) je konzumentem organické hmoty

c) pfijima vyhradné Zivocisné bilkoviny

d) ziskava energii rozkladem organickych latek prijatych z prostredi

. Vyber déje, které probihaji vyhradné v bunikach s chloroplasty:
a) pohyb

b) déleni

c) fotosyntéza

. SefFad’ soucasti tél rostlinnych organismi podle stupné sloZitosti:
a) bunécné organely

b) buriky

¢) molekuly

d) organismus

e) atomy prvkd

f) pletiva, tkané

g) makromolekuly

h) organy

. Mezi eukaryotni organismy pat¥i:
a) bakterie

b) rasy

c) houby a lisejniky

d) mechorosty

. Vyber prokaryotni organismy:
a) sinice

b) houby

c) rasy

d) plisné

e) viry

f) bakterie

. Urci, které déje jsou spole¢né véem organismim:
a) latkovy a energeticky metabolismus

b) krvetvorba

c) rozmnozovani a dédi¢nost

d) drazdivost

. PFifad’ vyroky k burnce prokaryotické (1) nebo eukaryotické (2):
a) je mensi, ma méné organel

b) okolo chromozémd je jadernd membréna

c) v cytoplazmé jsou mitochondrie

d) v cytoplazmé je mnoho organel

e) plastidy a mitochondrie se nevyskytuji

f) v jddie se nachazi jedno i vice jadérek

g) ma jeden kruhovity chromozém

h) je vyvojové starsi



9. V eukaryotické burice nemusi vzdy byt:
a) mitochondrie
b) plastidy
c) vakuoly
d) bi¢iky nebo brvy

10. V prokaryotické burnce chybi:
a) mitochondrie
b) endoplazmatické retikulum
c) jadernd membrana
d) bunécna sténa

RESENI: 1b, c; 2b, d; 3c; 4e-c-g-a-b-f-h-d; 5b, ¢, d; 6a,f: 7a, ¢, d; 8(1): a, e, g, h, (2): b, ¢, d, f; 9b, ¢, d; 10a, b,



